



致敬英雄，泰州表彰见义勇为先进典型

奖励先进个人每人3万元、先进个人群体每个6万元

以城市的名义致敬英雄。12月21日下午，泰州市第六次见义勇为表彰暨“泰州正气”先进事迹报告会在泰州大剧院举行，授予许红林、刘子凡(已逝)“泰州市见义勇为模范”荣誉称号，授予于祝君等20人为“泰州市见义勇为先进个人”荣誉称号，授予冯符生、丁余良、钱林锋群体和刘俊、赵秀凤群体“泰州市见义勇为先进个人”群体称号。

张桂勤 毛晓华

此次表彰大会共表彰“泰州市见义勇为模范”2人、“泰州市见义勇为先进个人”20人、“泰州市见义勇为先进个人”群体2个计5人。受表彰的英雄们来自各行各业，在国家、集体利益和人民群众生命财产安全受到严重威胁和不法侵害时，他们敢于挺身而出，展现了中华民族见义勇为传统美德和无私奉献的高尚品质。

表彰会的另一个重头戏是先进事迹报告会，于立新、蔡翠萍等见义勇为英雄的事迹介绍把现场的人带回了可歌可泣的时刻——

2018年9月3日21时许，市民朱某驾驶小轿车途中为避让对向行驶的电动车，不慎掉入河中。途经此地的丁立新发现河水下面有灯光闪烁，汽车几乎全部沉入水中，并隐约听到汽车里发出的敲击声。没有丝毫犹豫，丁立新立即

向附近村民借来榔头，冒着生命危险下河施救，最终用榔头将汽车车窗玻璃砸碎后，将被困在车内的朱某救出。

1994年出生的蔡翠萍，是泰兴市第三人民医院护士。去年5月18日晚上10点，泰兴市江平路富丽华装饰城门口发生一起交通事故，电动车驾驶人丁某某被车辆撞击后后面部着地，造成眼睛、嘴巴、鼻孔、双耳等多处出血，躺在地上不省人事。恰巧蔡翠萍下班经过，看到伤者情况比较危险，她立即上去跪在受伤者身边，利用自己熟悉的急救知识，对他进行施救，直到120急救人员到场后，将受伤者送往泰兴市人民医院抢救。

舞台上，一幕幕扣人心弦的救人镜头通过情景剧、朗诵、全息影像的方式再次呈现，英雄们临危不惧、挺身而出，用实际行动诠释了

见义勇为精神。

让英雄得到应有的礼遇。报告会前，泰州市委书记史立军、省见义勇为基金会理事长弘强以及泰州四套班子领导与见义勇为先进个人、集体以及见义勇为工作先进工作者代表合影留念。

现代快报记者了解到，今年9月30日，泰州市政府印发《泰州市见义勇为称号评定实施办法》，并明确了获得各类见义勇为称号人员奖励：获得泰州市“见义勇为模范”称号的个人，奖励人民币5万元；获得市“见义勇为模范”称号的群体，奖励人民币10万元；获得市“见义勇为模范”称号的人员享受市级劳模待遇；获得市“见义勇为先进个人”称号的，每人奖励人民币3万元；获得市“见义勇为先进个人”称号的群体，每个奖励人民币6万元。

独居老人摔伤，邻居报警救了他

12月19日，泰州海陵城西海光社区一独居老人在家晕倒，邻居送吃的时候发现情况不对，于是报警求助。城西派出所民警立刻赶往现场。

据邻居张大爷说，他和78岁的李某是几十年的老邻居，李某平时独居，当天下午他家煮了水饺，准备给李某送去时，敲门听到房间里传来一声“轰”的响声，怎么喊里面都没人答应，怀疑李某出了事。

事不宜迟，民警立刻用脚踹开房门，果然发现李某躺在客厅地上，老人额头流血，已经不能言语。

民警立刻拨打120，并用纱布给老人止血。

很快，120赶到现场将老人送医救治，经诊断，老人是突发脑溢血，幸亏送医及时，否则有生命危险。

朱云曦 毛晓华

八旬老人迷路，民警帮他找到家人

12月18日下午，泰兴市城北派出所接到报警称，一名老人迷路十分着急。接到报警后，民警立刻前往事发地点，同时让报警人先安抚好老人，让其安心。

到达现场后，民警了解到老人今年83岁，住在黄桥，最近儿子将其接到泰兴市区来玩几天，后来自己一个人出来逛街的时候找不到回家的路了，怕家人担心，因此十分着急。

民警随后通过警务平台查询

到老人儿子的联系方式，并通知其前来接老人回家，看老人坐立不安，民警陪他聊天，安慰他说家人很快就到。

不久，老人的儿子陈先生到达事发地点将父亲接回家。

民警提醒，老人平时外出时，家人一定要为他们准备身份信息卡，写明老人姓名、住址及家人联系电话，遇到特殊情况也方便社会及时救助。

蒋正 毛晓华

画说泰州

12月20日，为期4天的第三届“溱湖杯”全国象棋女子名人赛决赛在姜堰区溱潼古镇落幕，唐丹战胜陈幸琳夺得冠军，王琳娜战胜张婷婷荣获第三名。

本次比赛，分为两个阶段，第一阶段预赛采用五轮积分编排赛，前四名将进入第二阶段淘汰赛角逐冠军头衔。

图为象棋特级大师唐丹(右)与象棋特级大师陈幸琳在比赛。

汤德宏、毛晓华摄影报道



邗江升级打造明月湖商圈警务站

“平安会客厅”化解矛盾纠纷百余起

在扬州城市副中心的明月湖商圈，已投入使用两月有余的邗江公安警务工作站，落脚快又准、密又牢、亲又活的勤务升级模式，打出打好防控处突、警网融治和便民服务的组合拳。

董瑞军 庄剑翔

据介绍，起到控面作用的警务站，串联起了商圈内多个重点部位的守点与周边多条道路的巡线工作。

警务站作为社会面防控处突的作战单元，一屏显的“巡处一体化”云智慧平台成功接入了周边8个停车场的车流数据，并网了所有商业综合体、重点部位的2600多个监控探头，植入了人流分析的热力图技术和点线守巡警力的4G图传和GPS定位，极大地提高了防控处突的效能。

另一方面，明月湖商圈作为扬州商业中心之一，逢周末就有近8000辆次的车量涌入，让平日里不足万人的客流量呈几何式飙

升。因此，原本覆盖到商圈6个综合网格和14个专属网格的近30名警网融治力量已不能适应当前治安形势。工作站负责民警卜春华进行了这样的有益尝试：依托警务站，打造平安志愿服务的“会客厅”。

工作中，他们先是设计发出“平安志愿者招募”宣传海报，动员并引导市民朋友只需扫描海报上的二维码，便可进入“平安会客厅”微信群；然后再采取“我在做控停”“平安随手拍”图片上传的方式，参照《邗江区化解矛盾纠纷消除治安隐患见义勇为奖励办法》，做到即事即奖。

两个多月下来，“平安会客厅”进群志愿者已达到479人，由他们

“做控停”成功化解的矛盾纠纷达115起，“随手拍”发现并得以消除的安全隐患达13处。

除此以外，明月湖商圈警务站在建设之初，就将能够实现自助服务的公安“1号窗口”合并规划。窗口中安装放置了证件自助申领服务、政务服务查询一体机等数字化终端，群众按照语音提示规范操作，即可办理户籍、交管、出入境和其他网上服务以及公积金等生活查询共21件服务事项。

警务站还在“1号窗口”设置便民服务角，提供雨伞、轮椅、饮水机、自助充电、急救医药箱等生活设施，让广大市民急需想要的时候就能体会到公安机关的悉心周到。

乳腺癌防治一体化项目在扬启动

12月20日下午，“乳腺癌防治一体化项目”在扬州启动，位于扬州的苏北人民医院作为该项目的地市级牵头单位，旨在制定乳腺癌筛、诊、治的规范化标准，建设乳腺癌分级诊疗路径，为地市级医院进行肿瘤防治一体化提供示范。

“此次项目以乳腺癌作为试点病种，有效下沉优势医疗资源，提

升乳腺癌患者早诊早治的观念。”苏北人民医院甲乳外科副主任祝玉祥在会上介绍，借助于肿瘤防治一体化的解决方案，最终将在医疗体系内达成政府、基层医院、牵头医院以及患者的多方获益，有助于落实2030年总体癌症5年生存率提高15%的目标。

庄剑翔 苏萱

扬州玉器特色小镇民宿项目封顶

最近，扬州的最低气温已经低至零下7℃，扬州湾头玉器特色小镇项目的建设现场却如火如荼，项目的建设正在稳步推进中。作为省重大项目、省PPP示范项目，湾头玉器特色小镇项目总规划面积约3平方公里，核心区1.81平方公里，总投资约58亿元。

根据规划，玉器特色小镇项目将以玉器、旅游和休闲产业为核心，以发展玉器加工为特色产业，结合了生态旅游、运河文化、古镇

文化、玉器文化、帝王文化与航运文化等重要功能板块。

目前，茱萸湾公园、壁虎河、建新路西段、京杭北路北段、运西路等工程已完成，民宿板块已经陆续封顶。据玉器特色小镇项目负责人满令培介绍，玉器特色小镇民宿区域未来将成为扬州高铁站休憩接待第一站。在空间上实现了湾头古镇的旅游板块与南侧的廖家沟公园板块衔接与渗透。

宇轩 顾潇

“扬州工”文化研究中心揭牌

近日，“扬州工”文化研究中心和红色文化研究推广中心在扬州工业职业技术学院揭牌。这是扬州市社科联首次在扬州高校设立文化研究及推广中心。

由扬州市社会科学院委托扬州工业职业技术学院建设的“扬州工”文化研究中心以及扬州红色文化研究推广中心，旨在凝聚

高校资源面向全市深入推进相关文化主题研究。两个研究中心将坚持以“扬州工”文化、红色文化的传承和高校立德树人重大现实问题为主攻方向，坚持问题导向，找准热点难点问题，深入结合扬州实际，推出一批为扬州发展献计献策的有效成果。

李惠璠 顾潇